

## “灵动长江”舞台艺术精品展演日程确定

# 16台好戏 即将轮番在汉上演



民族歌剧《洪湖赤卫队》剧照。(资料图片)

湖北日报讯(记者农新瑜、通讯员彭蓉)璀璨舞台,“艺”起精彩。从湖北省文化和旅游厅获悉,作为首届长江文化艺术季十大活动之一的“灵动长江”舞台艺术精品展演,将于9月20日至10月20日在武汉举行。展演期间,16台来自全国的优秀剧目将轮番精彩上演,中央芭蕾舞团、国家京剧院等5大国家级院团莅临武汉,共同演绎舞台盛宴。

据了解,本次展演涵盖京剧、地方戏曲、话剧、舞剧、歌剧、音乐会、音乐剧、芭蕾舞剧等多种艺术门类,展演将在琴台大剧院、洪山礼堂、湖北剧院、湖北戏曲艺术中心(首义剧场)、武汉剧院、临空港剧院等剧场进行。

其中,国家京剧院京剧《杨门女将》将于9月20日展演,此次国家京剧院排演青春版《杨门女将》,袁慧琴等多位京剧表演艺术家亲授指导,坐镇把关,旨在赓续前辈艺术家的精神,传承经典剧目。随后国家京剧院还将带来一场精彩纷呈的《京剧名家名段演唱会》,让观众一饱耳福。

9月22日,国家话剧院将演出话剧《大宅门》。该剧将长达70多集的电视剧《大宅门》浓缩为两个半小时的话剧,展现白氏家族近百年的兴衰沉浮和风云变幻。

红色历史,难忘征程。以红军长征路过六盘山为背景创作的大型原创音乐剧《花儿与号手》,将于9月24日在湖北剧院上演。

作为本次展演的重头戏,浙江小百花越剧团将于9月26日、27日连续献上两场戏曲盛宴——青春版《梁祝》,由陈丽君与李云霄这对黄

金搭档倾情演绎,让传统与现代在舞台上交织出一幅幅绝美画卷。

作为国风舞剧的经典力作,舞剧《李白》将于9月27日、28日上演。全剧选取了李白人生中的几个主要节点,如“月夜思”“东巡歌”“将进酒”“归去来”“大鹏赋”等,以舞蹈的形式将这些诗意的场景一一呈现。

《1699·桃花扇》由导演田沁鑫执导,文学大师余光中担任文学顾问,多国顶尖艺术家联手打造,梅花奖得主领衔主演,以绝美扮相和实力唱腔将大家带入一个爱恨交织、命运跌宕的昆曲世界。该剧将于9月29日上演。

一群女孩身着青绿,演活了《千里江山图》。十一期间,舞剧《只此青绿》也将作为展演剧目献礼国庆。脱胎于传世名画《千里江山图》的舞剧《只此青绿》,还原宋风雅韵,近年来巡演场场爆满,一票难求。

中央芭蕾舞团的芭蕾舞剧《红色娘子军》是中国芭蕾舞史上的里程碑之作,这部作品将于10月16日、17日再度来汉,展示中华民族不屈不挠的奋斗精神,展现芭蕾艺术的独特魅力。

展演期间,由湖北省歌舞剧院演出的民族歌剧《洪湖赤卫队》,浙江音乐学院、中国音乐学院联袂演出的《国风音乐会》,湖北省京剧院演出的京剧《秦香莲》,上海越剧院演出的越剧《红楼梦》也将陆续上演,为市民带来丰富多元的文化艺术享受。此外,由俄罗斯古典芭蕾舞团演出的芭蕾舞剧《睡美人》《天鹅湖》,印度宝莱坞电影歌舞团演出的《燃情宝莱坞——印度百年经典电影歌舞盛宴》等将作为文化交流演出上演。

## 10万份迎新大礼包持续预约中

# 大学生热游武汉 最爱欢乐谷

湖北日报全媒记者 严芳婷 见习记者 冯袁琪

早上去山海路排队过早,接着去黄鹤楼公园,下午逛江汉路,晚上在轮渡上欣赏落日,这是中南财经政法大学新生朱蕊在武汉的第一天。

9月1日,来自安徽的朱蕊到中南财经政法大学开学报到,这是她第一次来武汉。出发前,她就做好了功课,今年武汉面向大学新生准备了10万份迎新文旅大礼包,“有30多个景区能免费预约,我都看花了眼,只想着抢到哪个就去哪个。”最终,朱蕊成功约上了黄鹤楼公园。

“登黄鹤楼的时候,我不自觉小声背诵以前学的诗,有一种时空碰撞的奇妙感。”朱蕊兴奋地介绍在武汉游玩的经历,“我在老家很少吃面条,但昨天尝了一次热干面,很香很喜欢。”

当湖北日报全媒记者问起她对武汉的印象,朱蕊毫不犹豫地说:“热!”不一会儿,她补充说:“是热情、热闹。”

来自河南的华中科技大学新生朱卓也有

同感,之前他曾来汉旅游,但作为新生的感受又有些不同:“从火车站到学校,一路上都有人帮忙、指引,地铁上贴满了‘欢迎新同学’的标语,我感受到了这座城市对大学生的重视。”

目前,朱卓预约了光谷空轨的新生免费票:“从去年开始,我就在短视频上刷到空轨,一直想着要体验一回,没想到刚来武汉就免费约上了。”

随着各大高校开学,30万大学新生陆续抵汉,武汉迎新文旅礼包开始核销,大学生预约热度不断上升。礼包中含景区、游船、演艺等33个游玩项目的免费门票,截至目前,武汉欢乐谷、武汉海昌极地海洋公园、黄鹤楼公园,位列本次“免费游”项目预约热榜前三。

为了迎接“新武汉人”,武汉景区花了不少心思。武汉欢乐谷作为本次“免费游”预约榜、核销榜的双榜第一,共准备了10万张免费门票,开设了新生免费游专用通道,还将举办大学生迎新晚会系列活动。记者采访发现,文旅

礼包不仅吸引了外地新生,本地新生的活跃度也很高。武昌理工学院新生吴月是土生土长的武汉人,她说:“尽管之前来过欢乐谷,但是‘免费游’的羊毛更‘香’。和大学新同学一起来玩,有不一样的新鲜感。”

黄鹤楼公园和夜上黄鹤楼也发放了新生免费门票,作为武汉地标景区之一,黄鹤楼在9月1日上新了“迎新”灯光秀,举办了谢师礼等开学互动活动。

除了迎新文旅礼包所含内容,东湖沙滩、木兰湖、九真山等44个景区,面向大学生及同行亲友,推出免票、五折购票等专属优惠。武汉地铁2号线开设“迎新专列”,大学新生还可以在“武汉文旅”小程序上预约,每天100台新车免费送,为新生出行更添优惠便利。

武汉文旅行业人士分析认为,尽管目前新生出游人数不断增加,但根据往年经验,高峰将在本月中下旬,特别是中秋小长假期间,有望迎来一股新生游汉热潮。



## 生日喜遇 迎新日

9月3日,中国地质大学(武汉)材料与化学学院2024级新生报到。来自甘肃省武威市的新生孟智瑞(右)和山东省滨州市的新生李义飞喜遇19岁生日,该院师生们为他们送上温馨的生日祝福。

(湖北日报全媒记者 张鸿 通讯员 屠傲杰 焦思勤 唐伟 摄)

## 丹江口:取水权不动产证“变现”获贷

“取水权不动产证给了我们物权保障,解决了缺乏担保物、银行不敢贷的问题。”近日,十堰市丹江口市石鼓水厂成功获批50万元“取水权贷”。

这是全省首笔以取水权不动产证作为抵押增信发放的绿色信贷。该市金融监管支局指导农商行开辟绿色通道,以低于市场利率25BP的优惠利率发放了贷款。

近年来,该市以优化营商环境先行区创建为抓手,探索取水权不动产证登记改革。通过实施取水权确权登记,进一

步明晰产权,保障取水权人权利,推动取水权的转让交易、抵押融资。

该市编制了《取水权登记操作规范(试行)》《取水权不动产登记办法(试行)》等规范性文件,在不动产登记系统平台增设取水权登记模块,优化内部审查审批流程;联合自规局、水利局、金融监管支局完善风险防控机制,实现不动产登记监管、变更、注销等信息共享。目前,已为农夫山泉、石鼓水厂等5家取水企业办理取水权不动产证。

(武朝羽 徐静)

## 通城:加强知识产权全链条保护

近年来,咸宁市通城县夯基础、抓重点、创亮点,全面加强知识产权全链条保护,不断优化知识产权领域营商环境,推动全县经济高质量发展。

该县多措并举,强化政策供给、宣传培训、校企对接和法治保障,以“宣讲+指导”的方式,深入企业开展知识产权服务万里行活动,充分发挥知识产权工作联席会议的作用,加强各部门之间的联系和协作,推动知识产权行政执法与刑事司法保

护的有效衔接,构建“严、大、快、同”保护工作格局,为知识产权保护创造有利条件。

今年,知识产权工作取得了长足进步,全县新增专利授权共10件,每万人口发明专利拥有量2.23件;申请商标1416件,新增注册商标2598件,地理标志商标6件,有效商标注册总量7828件;办理商标、专利质押融资5笔,金额3200万元。

(徐明)

## 嘉鱼:推进政务服务跨省通办

为进一步优化营商环境,8月29日,嘉鱼县市场监管局主要负责人带领工作人员到湖南省岳阳县市场监管局,就建立跨区域知识产权保护协作机制和登记注册跨省通办进行交流座谈,共同签署了《跨区域知识产权保护合作协议》及《跨省通办政务服务合作协议》。

《跨区域知识产权保护合作协议》以加强县域知识产权保护能力建设为重点,旨在通过两县知识产权保护信息资源共享、跨区域交流合作、案件信息通报等方面,推进知识产权跨区域行政

执法协作,突出行政执法高效、协作、主动的优势,形成常态化、规范化、通商高效的跨区域知识产权保护合作格局。

《跨省通办政务服务合作协议》明确了要按照“减时间、减环节、减成本、减跑腿”的原则推进“标准规范、相互授权、异地收件、远程办理、协同联动”的跨省通办政务服务新模式,实现两地企业和群众办事就近办理、一次办成,着力营造便民利企的营商环境,打造跨省通办政务服务品牌。

(曾钢)

## 东西湖税务:延时服务获得感谢

“下班时间还帮我解决问题,税务窗口的作风特别令人感动。”近日,武汉市东西湖区税务局接到一封特别的表扬信。原来,该缴费人当天抵达办税服务厅时,已经到了下班时间。令他惊喜的是,税务工作人员不仅认真倾听、回应诉求,还耐心帮助他完成了社会保险费缴纳。缴费人特向市民热线致电表扬,感谢东西湖区税务工作人员热情的延时服务。

近年来,东西湖区税务局积极推进“枫桥式”税务所建设,大力推行“一次性办结”“容缺办理”等服务举措,让

群众办事省时、省心、省力。“本来以为快下班了会白跑一趟,没想到税务人员利用午休时间为我们办理业务,让我感受到了夏日中的一份‘清凉’。”办理不动产登记的王女士称赞道。

“下一步,我局将多渠道收集纳税人缴费人诉求建议,打造更加有温度、有力度、高效率的纳税服务体系,用实际行动构建更好的税收营商环境,以优质服务换取纳税人满意度。”东西湖区税务局有关负责人表示。

(卫韶钰)

## 通山:政府采购四方共评保“三公”

通山县财政局在深化政府采购制度改革、优化政府采购营商环境的道路上迈出了坚实的一步,成功推行了政府采购“信用+承诺”准入管理机制,并就通山县政府采购工作在全省范围内实施政府采购四方评价机制,标志着该县在政府采购领域取得了新的突破。

为进一步提升政府采购的透明度和规范性,通山县财政局以“信用+承诺”为核心,构建了新的政府采购准入管理机制。该制度通过引入信用管理机制,参与政府采购活动的供应商签署

信用承诺书,承诺遵守政府采购相关法律法规,诚实守信,确保采购活动的公平、公正、公开。

下一步,通山县财政局将继续以深化政府采购制度改革为动力,持续优化政府采购流程,提升政府采购运行质效。同时,还将进一步加强与相关部门的沟通协调,形成合力,共同推动政府采购领域的信用体系建设和监管机制创新,为打造更加优质的政府采购营商环境贡献力量。

(唐成 成思宇)

## 襄阳物流枢纽创新案例获全国推广

近日,《国家物流枢纽创新发展报告2024》发布,襄阳生产服务型国家物流枢纽建设及发展案例入选并获全国推广。

襄阳生产服务型国家物流枢纽建设以襄阳综合保税区、襄阳铁路物流基地两大在建项目为载体,由汉江国投旗下襄阳国际陆港投资控股有限公司,联合中国铁路武汉局集团有限公司共同推进,致力于实现襄阳高质量发展高水平开放,加快构建“通道+枢纽+网络”的物流运行体系,整合优化

存量物流基础设施资源,推动物流降本增效提质,已取得了阶段性成效。

枢纽将重点打造六大基本功能和四大增值服务功能。六大基本功能包括智能穿戴等高端设备研发与制造、商贸物流集成服务、供应链物流基地两大在建项目为载体,由汉江国投旗下襄阳国际陆港投资控股有限公司,联合中国铁路武汉局集团有限公司共同推进,致力于实现襄阳高质量发展高水平开放,加快构建“通道+枢纽+网络”的物流运行体系,整合优化

(朱科 王溪 谢晨璐)

## 咸丰:“电力+”服务给用户更多实惠

“我们在超市安装空调分路监测装置,检测到的电流电压值直达全省新型电力空调负荷管理系统,系统远程监控协助用户节能降耗……”近日,在恩施州咸丰县城的中百仓储超市,国网咸丰县供电公司营销人员介绍电力创新给用户带来的实惠。

今年,国网咸丰县供电公司持续优化营商环境,推行“电力+能效”服务,引进新型电力负荷管理系统,倡导科学、错峰用电助企降本增效。目前,全县有10万户用户获此红利。

(朱镜桦)

## 孝南:一业一证改革惠企利民

近日,孝感市民张先生在孝南区政务服务中心一业一证专窗工作人员指导下,通过湖北政务服务网一业一证专区,成功实现了娱乐场所经营许可证、公共场所卫生许可证和食品经营许可证可证联合办理,并顺利拿到了《行业综合许可证》。这一案例是一业一证改革红利释放的生动缩影。

孝南区自2021年开展一业一证改革以来,已将改革事项拓展至45个行业,变分类受理、串联办理为一次申请、并联办理,将多本证照精简为一本

行业综合许可证。通过一次告知、一表申请、一网通办、一窗受理、一次核查、一并审批、一证准营“七个一”模式在线完成行业多个许可证的办理,大幅提升了审批效率。截至目前,一业一证专窗已累计为1100余户经营主体发放了许可证,今年已发放500余张。下一步,孝南区将继续以企业群众需求为导向,拓宽一业一证行业范围,为政务服务高质量发展夯实基础,持续优化营商环境。

(刘霞)

## 石首:开展企业访谈优化营商环境

近期,为强化服务企业意识,精准对接企业需求,激发市场活力,荆州市石首市自然资源和规划局启动为期四个月的企业走访调研活动,对石首市50多家企业进行访谈。

活动中,走访专班与企业负责人进行了深入交流。一是求策于企,通过收集企业关于行政审批和不动产登记业务办理的意见和建议,形成针对性解决方案并严格落实;二是宣策于众,专班就优化营商环境各项政策进行了介绍,对允许以银行保函代替竞买保证金、开

展混合产业用地供应、探索灵活土地供应等工作进行探讨交流,鼓励一次性拿地困难但又有合理融资需求的企业尝试以长期租赁、先租后让、租让结合等方式取得工业用地,以先让后租的方式取得工业用地弹性年期使用权。

下一步,石首市自然资源和规划局将进一步发挥企业帮扶作用,以帮代办专员、首席服务员为桥梁,及时解决企业生产过程中的问题,助力优化营商环境建设。

(张勇 孔令)

## 通城:“六证同发”助企更高效

近日,湖北丰普三星精密材料有限公司在咸宁市通城县住建局指导下,通过工程建设项目一事联办,一次性领到《湖北省固定资产投资项目备案证》《项目设计方案批复意见》《建设用地规划许可证》《建设工程规划许可证》《项目不动产权证》《建设工程竣工验收合格证》等六证。

“六证同发,这效率实在太高了。为我们省了不少时间,有助于项目早投产早达效。”该公司负责人说。

前段时间,瀛通公司因业务拓展,计划将2栋宿舍楼改造成车间,需要办理不动产

登记手续,但因工程消防整改没有到位而一直无法办理不动产登记手续。

不久前,该局通过开展我为企业解难题活动,组织专班主动上门服务,指导该公司完成消防隐患问题整改,并采取容缺审批方式,为其补办建筑许可手续,帮助企业顺利完成不动产登记手续。

今年,该局为打造优化营商环境,通过容缺办、建立建筑许可绿色通道,已帮助三汇肉联、玉立华隆等企业解决办证问题。

(丁伟 樊仁利)

## 硚口区法院创新纠纷诉调机制

为充分发挥行政机关价格认定专业优势,近日,武汉市硚口区法院与硚口区发改局建立价格争议纠纷诉调对接机制,促进企业群众之间的价格争议多元化化解,以创新机制优化法治化营商环境。

该院以人民法院调解平台为依托,引入区发改局作为特邀调解组织,针对物业服务、工程造价、消费者权益保障、机动车

交通事故责任等领域的价格争议纠纷,细化诉前委派调解以及司法确认流程。价格争议纠纷调解以自愿、依法、便民为原则,不收取任何费用。通过推动价格管理部门融入大调解工作体系,进一步整合资源,减轻当事人诉累,努力推动形成“纠纷预防为主、非诉解纷挺前、法院诉讼断后”的诉源治理新格局。

(谈毅)